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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστο Στυλιανίδη και Τον 

Υπουργό Υγείας Άδωνη Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: «Εφαρμογή Τηλεϊατρικής Εν Πλω για την Αναβάθμιση των Υπηρεσιών Υγείας στα 

Σκάφη Αναψυχής και στον Τουρισμό» .  

 

  Η ποντοπόρος ναυτιλία διαθέτει ήδη προηγμένες υπηρεσίες τηλεϊατρικής, οι οποίες 

εξασφαλίζουν την άμεση ιατρική υποστήριξη στα πληρώματα και τους επιβαίνοντες, 

συμβάλλοντας αποφασιστικά στην προστασία της υγείας και της ζωής τους. Αντίθετα, ο κλάδος 

των σκαφών αναψυχής, ο οποίος αποτελεί βασικό άξονα του τουρισμού στη χώρα μας, 

εξακολουθεί να στερείται αντίστοιχων σύγχρονων υποδομών. 

 Η απουσία τηλεϊατρικής υποστήριξης στα σκάφη αναψυχής εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους,  

ειδικά σε περιπτώσεις επειγόντων ιατρικών περιστατικών, όπως καρδιολογικά επεισόδια, όπου η 

άμεση επέμβαση είναι καθοριστικής σημασίας. Δεδομένου ότι τα σκάφη αυτά βρίσκονται συχνά 

μακριά από υγειονομικές δομές, η εφαρμογή τηλεϊατρικής εν πλω καθίσταται αναγκαία τόσο για 

την ασφάλεια των επιβατών και του πληρώματος όσο και για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού  τουρισμού. 

 Η εφαρμογή των μέτρων όπως του υποχρεωτικού εξοπλισμού των σκαφών αναψυχής με 

τηλεκαρδιογράφο και αυτόματο εξωτερικό απινιδωτή, της σύναψης ενεργών συμβάσεων με 

εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες επείγουσας καρδιολογικής υποστήριξης όλο το 24ωρο μέσω 

κινητής εφαρμογής και μικρών φορητών συσκευών και εκπαίδευσης του πληρώματος στη χρήση 

του εξοπλισμού και στην παροχή πρώτων βοηθειών δεν είναι απλώς ζήτημα εκσυγχρονισμού, 

αλλά και ουσιαστικής προστασίας του πολυτιμότερου αγαθού, της ανθρώπινης υγείας. Επιπλέον, 

μια τέτοια πρωτοβουλία μπορεί να αναβαθμίσει την εικόνα της χώρας μας ως κορυφαίου 

τουριστικού προορισμού, θέτοντας νέα πρότυπα στις παρεχόμενες υπηρεσίες. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1)Προτίθεστε να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες για την εφαρμογή ενός 

ολοκληρωμένου συστήματος τηλεϊατρικής στα σκάφη αναψυχής; 
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2)Υπάρχει σχεδιασμός για τη θέσπιση υποχρεωτικών προδιαγραφών εξοπλισμού και 

συνεργασίας με παρόχους ιατρικών υπηρεσιών; 

3)Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης αυτών των μέτρων, ώστε να διασφαλιστεί η 

άμεση αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών και να ενισχυθεί η ποιότητα των υπηρεσιών 

στον τομέα του θαλάσσιου τουρισμού; 

 

 

        Χρήστος Δ. Καπετάνος 
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